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苏宿工业园区放管服改革工作领导小组
办公室关于进一步优化企业开办
营商环境的实施意见

各有关部门和单位：
为深入贯彻党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的决策部署，进一步优化	企业开办营商环境，压缩企业开办时间，提升企业开办体验，推进企业开办便利度，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境，现结合园区实际，就优化企业开办服务工作提出如下意见：
一、优化企业开办流程
（一）减少企业开办环节。落实“最多跑一次”“一件事、一次办”，将首次办理社保登记、税务信息采集与企业登记注册合并为一个环节，一次提交申请材料，多事项同步办结。各部门互认企业登记注册身份认证、信息采集结果，不再要求申请人二次更换办事场景重复认证或采集相关信息。
（二）优化申请材料提交。取消不必要的证明类材料，探索部门间证明材料申请人免提交，改由后台核查认证。对属于申请人权利义务的事项，或部分风险较低的申请材料，在法律允许的范围内，可实行“告知承诺”制审批，审批部门加强事后监管对承诺事项进行核查。严格按照相关规定收取申请材料，不得随意增减。
（三）简化业务办理流程。在政务服务大厅设置企业开办综合受理窗口，整合企业开办各环节相关业务，实行一窗受理、一表填报、一次采集、后台流转。设置自助办理区，配备相应的自助办理设备和引导辅助人员，为申请人提供材料指导、辅助操作等跟进式帮办服务。
（四）推行全程网上办事。加大“网上办”宣传引导力度，现场办事大厅应当配备网上申请所需的硬件设备，为申请人网上申请提供便利。审批部门要设置负责网上业务审核的专职人员，定时跟踪、定期通报网上业务受理、流转、办结等情况，努力实现“全程电子化”“不见面审批”。
二、完善业务办理规则
（五）统一业务办理标准。动态完善企业名称禁限用词库，减少自主核名系统核准的不适宜名称数量，降低企业名称登记中的自由裁量和人工干预，提高企业名称自主申报通过率。
（六）规范行政审批行为。公开企业开办需提交材料、办理条件、涉及费用等。严格遵守企业登记注册形式审查规定，不得随意增加申请人接受审查义务。
三、切实加强部门联动
（七）完善一网通办模式。选择“一件事”办理的，申请人通过园区企业开办“一件事”平台一次填报所选业务的全部申请信息，分别推送至相关许可部门，完成企业开办同时办理后续许可业务。
（八）鼓励预约开户联办。依托政银合作数据共享，在企业登记环节一次采集银行预约开户所需信息，经企业授权同意，通过数据传输推送至申请人自主选择的商业银行，自动进入后续办理流程，完成银行账户预约开户。
四、提高政务服务水平
（九）继续推动印章免费发放。继续将印章免费发放作为优化营商环境的具体举措，在企业开办的同时免费发放公章、财务章、发票专用章、法定代表人名章。
（十）建立企服中心帮办代办制度。依托园区企业发展服务中心，通过整合政府及社会化服务资源，创新企业服务机制，提升企业服务效能，推动企服中心加快建立企业开办帮办代办制度，常态化开展招商引资项目开办企业全流程帮办代办。
（十一）推广“政银合作”代办帮办。引导申请人通过“政银合作”代办网点获取一站式免费代办服务。公布“政银合作”办理网点，宣传“政银合作”相关政策，开展“政银合作”业务培训，便利企业开办，更好地优化营商环境。
（十二）推进市场主体地址信息核验改革试点。建立登记住所准入负面清单、地址承诺清单、特殊地址清单，实行统一清单告知。建立地址信息库，将园区地址信息库的数据接入省级登记注册审批平台，实现输入地址后能直接校验该地址是否存在、核验该地址是否可以使用、是否存在黑白企业名单的功能，充分激发社会投资活力。
各有关部门和单位要在党工委管委会统一领导下，抓好工作落实，不断健全企业开办服务长效机制，持续推动企业开办营商环境优化。要明确部门职责，统筹协调推进优化企业开办工作，加强部门间信息共享、协同配合。要结合实际，着眼企业群众需求，制定具体措施并及时向社会公布，公开承诺事项要认真落实，切实让企业群众满意。
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